



“房东直卖”，首当其冲的将是中介从业者，但不少中介人士表示，短期内中介的服务功能难以被取代。

近来，“房产中介有望被取消”成为不少人关注的话题。该消息起源于杭州市二手房交易监管服务平台的一项新功能。8月18日晚间，据杭州市房管局消息：个人自主挂牌房源功能在该平台正式上线。购房者能绕开中介，直接和房东面对面沟通，杭州二手房有了新的挂牌展示渠道。

消息传出后，“杭州市二手房交易监管服务平台”上个人挂牌房源激增，截至25日晚9点，已经有上千套房源上线。二手房买卖真的可以“去中介化”吗？“房东直卖”模式会否成为主流？全国会不会推广相关经验？记者带着上述问题进行了调查采访。

# 杭州“房东直卖”上线一周上千套房挂牌，济南中介行业怎么看 会有冲击，但服务环节很难取代

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘万新 慕鹏

## 购房者： 直接和卖家交易 能省去几万中介费

平台新功能的上线，对于房屋买卖双方会带来什么样的影响？记者随机走访济南一些购房者和中介门店发现，部分购房者对于这种交易方式非常期待。“这样确实能够省下不少中介费用。”市民刘明表示，按照他最近咨询的济南市场2%—3%中介费用来算，自己买一套总价200万元的房子就需要4万至6万元的中介费，“如果真的能直接和卖家交易，就能省下好几万元。”刘明认为，在政府平台上发布的房源价格和房源信息肯定信得过，“这是一个实实在在的好事，希望能够在全国推广开来。”

“我们自己在卖房时候考虑更多的还是时间和效率。”上半年刚卖掉房子的翟辉告诉记者，由于着急回笼资金，她在卖房的时候选择了两家流量比较大的中介机构，从挂牌到交易完成只用了十七天时间，“中介并不会收取卖家的费用，所以这种和买方直接交易的方式对我们的影响并不大，二手房交易有许多复杂的手续，专业的事情找专业的人去做，更省时省力。”翟辉同时也表示，如果这个服务平台的挂牌成交率比较高，自己也会选择在上面进行交易。

记者登录杭州二手房交易监管服务平台看到，相比专业的中介房源网

站，平台上的自主挂牌房源信息展示较为简单，只有小区编码、位置、面积、用途、委托价格、挂牌时间、楼层、挂牌人信息及房屋图片等，并没有建筑年代、朝向、装修程度、税费、周边配套等信息。

此前杭州市住房和房产管理局也表示，该网站只是迈出了第一步而已，接下来需要进行优化，希望得到市民更多建议。据了解，虽然“个人自主挂牌房源”早已存在，但并没有达成多少直接交易，过去杭州住保房管局的“自主交易窗口”受理的多是亲朋好友间的房屋买卖。

## 中介从业者： 买卖双方能直接联系上了 但还是需要中介代办服务

王梅（化名）在济南从事一线中介工作已经五年多，谈到“杭州市二手房交易监管服务平台”上线“个人自主挂牌房源”功能，她表示，这对行业的冲击肯定是不言而喻的，“如果通过该平台，能够直接把交易双方撮合在一起，相当于把中介的很多工作给省掉了。”

她还表示，即使有这种新功能，买卖双方能直接联系上，可多数人还是需要中介代办业务的，“比如需要查房屋是否抵押是否有纠纷，如何规避交易合同中的风险，以及具体交易环节的处理，这是很多购房者都不懂的。如果只是代办，我个人还是比较愿意去做的，毕竟省去了很多准备工作，会相对简单一些。目前，根据代办交易的难易程度，收费在2000元至10000元不等。”

“多数情况下，中介的服务环节很难被取代。比如成交一单，最重要的工作是前期的寻找房源、带看房源和撮合成交，尤其是带看和撮合成交，难度非常大，需要花费大量的时间，很多时候忙活几周，眼看就要成交却又黄了。所以全程服务收费要高一些，我们家在2个点左右，根据具体情况会有调整。各家中介收费多少会有一些区别。”王梅表示。

张伟（化名）在中介行业“摸爬滚打”近6年。他告诉记者，目前市面上主流中介公司的AR看房、线下带看、可视化数据以及房源集中性等服务优势还是官方平台无法比拟的。

“更为重要的是，二手房交易中签订合同、过户等环节也比较繁琐，预计短期内很多购房者还是会选择‘花钱买服务’。”张伟表示。

## 业内专家： 可改善信息不对称弊端 后期不排除在全国铺开

“杭州市二手房交易监管服务平台的新功能，其实是和近期八部委出台的整顿房地产市场措施相衔接的。”合富辉煌（中国）山东公司副总经理许传明在接受记者采访时表示，为了治理房地产领域的种种乱象，种种不规范行为，7月下旬住房和城乡建设部、国家发展和改革委员会等8部门联合发布《关于持续整治规范房地产市场秩序的通知》，主要聚焦房地产开发、房屋买卖、住房租赁、物业服务等四个方面。

“在这个平台新增的功能里，通过

房管局备案发布，真房源、真房价得到了很好的把控，解决了房地产市场交易的一个痛点。”许传明说道，“八部委政策出台以后，我们也有过自己的一个判断，确定真房源真房价最好的办法，就是由主管部门来落实，这样最有说服力，目前来看杭州走的这一步比较及时，后期不排除全国会铺开推广这种经验。”

“目前，该平台没有VR看房功能，而是仅有照片展示，大金额支付暂时也没有监管渠道，诸多功能仍有待未来进一步完善。但可以在一定程度上倒逼中介行业提升服务水平，有利于净化二手房市场交易环境，进而推动‘房住不炒’落地。”中指研究院浙江分院常务副总高院生如是说。

济南市房地产业协会执行副会长李刚表示，杭州市“二手房交易监管服务平台”上线运营，“个人自主挂牌房源”功能正式上线，标志着杭州的二手房自主交易有了更规范、更安全、更便捷、更完善的线上官方新渠道。

李刚说，“首先看有利的一面，那就是改善了二手房交易过程中买卖双方和中介机构房源信息不对称的弊端，也便于监管部门及时掌握交易数据，加强行业监管。但也应该指出，长期以来，中介机构为买卖双方提供房屋中介服务的同时，其实也部分承担了第三担保的责任，买卖双方直接在平台交易的确提高了正常房屋交易效率，双方均省去了部分费用，但同时也增加了双方交易的风险。若在交易中出现纠纷，后期处理的难度会加大，也给监管部门提出了更高的监管要求。”

# 家有萌宝， 小心这些危险地带！



孩子放假宅在家中也存在众多安全隐患，这些危险区域，你注意到了吗？

**(一)室内** 1. **厨房**：厨房内各种刀具、电器设备俱全，宝宝误入容易被割伤、烫伤、绊倒等。应对：在厨房门口放置婴儿门阻止宝宝爬入。刀具等要放置在孩子够不到的地方。绝对不要一手抱娃一手拿水壶，极易导致宝宝被烫伤。盛放热汤的容器要放置在宝宝不能接触到的地方。

2. **浴室**：浴室湿滑，又有热水喷头，容易给宝宝造成伤害。应对：水龙头调节开关用罩子保护起来，不要让宝宝随意接触到。浴室内化妆品的瓶瓶罐罐要收纳放置。更要警

告宝宝不要尝试口服。给宝宝洗澡时要注意，不要让他直接接触水喷头，要先调好水温。

**(二)室外** 1. **汽车**：外出时，汽车内环境也极容易给宝宝造成危害。应对：汽车内要配置安全座椅，要根据宝宝的年纪调整坐姿，尽可能地保护宝宝头颈部。下车时，千万不要将宝宝单独留在车内。

2. **商场**：商场人流量大，自动扶梯、直梯都可能给孩子造成危害，将孩子放在购物车内更是危险。应对：乘坐扶梯时，一定告诫孩子要抓紧扶手，不要在乘坐过程中打闹嬉戏。将孩子放置商场游乐园，不能放松警惕，要时刻看紧孩子。最好不要携带过于幼小的孩子去超市，或者选择更加安全的童车购物篮。

（来源：中国应急信息网）

## 相关新闻

# 平台多数交易仍为亲属间过户 业内人士提醒买家防范交易风险

上周上线的杭州“个人自主挂牌”房源受到不少购房人的关注，记者了解到，上线近一周挂牌房源激增，但目前多数交易是亲属之间的过户。业内人士提醒买家须防范“手拉手”过户过程中的交易风险。

市场人士告诉记者，此举类似南京早年间推出的“手拉手”房源，买卖双方“自由配对”，自主完成交易手续。

记者登录该平台发现，售房者首先要完成实名注册后，在线填写房屋信息、房屋权属状况及权利人基本信息，完成房源自主挂牌。购房者实名注册后，即可在“挂牌房源公示”栏内查询个人自主挂牌房

源和委托经纪挂牌的房源，再通过搜索价格、面积、户型、城区等条件，锁定心仪的房源。据了解，自8月18日“个人自主挂牌”上线后，挂牌房源激增，杭州市住保房管局交易大厅内设有自主交易窗口，可以为“配对”双方提供网签，不过目前多数交易是亲属之间的过户。

“比如父子之间的交易，并不涉及大量资金的转移，人们通常会选择自主过户。”南京一家中介机构资深人士表示，两个陌生人进行房产过户的话，虽然自主过户可以省下数万元的中介费，但是房产交易手续较为复杂且漫长，可能涉及贷款解押、资金担保、房款监管等环节，价值数百万

元的房产绕开中介进行交易，隐患确实比较大。

记者注意到，杭州市住保房管局曾表示“个人自主挂牌”打破了传统依赖中介机构的房屋销售模式，改善了二手房交易过程中买卖双方和中介机构房源信息不对称的弊端，为购房者“手拉手”交易提供了房源发布、自主交易撮合等新渠道。不过，自主交易过程中如何规避资金风险却是绕不开的话题。业内人士指出，中介服务不仅是带看房、撮合议价，资金监管也是重要的环节，一旦政府部门完善自主交易中资金安全的问题，“手拉手”交易才有可能获得人们青睐。

据扬子晚报